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План - конспект уроку 
з предмету
«Технології комп’ютерної обробки інформації»

з професії «Секретар керівника; 

Оператор комп’ютерного набору»

Тема програми: Обробка табличної інформації.

Тема уроку:  Створення діаграми.  Основні елементи діаграми. 

Мета уроку: 
навчальна – Ознайомитись з майстром діаграм.
розвиваюча – розвивати навички застосування теоретичних знань на практиці;

виховна – виховувати у учнів почуття відповідальності за результати навчання.

Тип уроку: Урок формування вмінь і навичок.

Матеріально-технічне забезпечення уроку: комп’ютерний клас (15 комп’ютерів) з відповідним програмним забезпеченням.
Місце проведення уроку: комп’ютерний клас.
Міжпредметні зв’язки: «Комп’ютерні технології», «Офісна техніка».
Хід уроку:

І. Організаційна частина – 5 хв.

· Перевірка наявності учнів 

· Перевірка готовності учнів до уроку
ІІ.  Теоретична частина – 60 хв. 
ІІІ.  Перевірка знань учнів по темі уроку – 25 хв.
Теоретична частина.
Сьогодні я розповім вам, як побудувати діаграму в excel за даними таблиці. Так, excel у нас знову на порядку денному, і це не дивно, так як програма дуже популярна. Вона успішно справляється з усіма необхідними завданнями, пов'язаними з таблицями.

Ми розглянемо інструкцію, яка допоможе вам відповісти на питання: як побудувати діаграму в excel за даними таблиці. Нам необхідно:

1. Підготовка даних.

Щоб побудувати діаграму потрібно підготувати дані, оформити їх у вигляді таблиці. Рядки і стовпці необхідно підписати. Виглядати це буде ось так:
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2. Виділення даних.

Щоб програма розуміла, з чим їй доведеться працювати, дані виділяються, включаючи назви стовпців і рядків.
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3. Створення діаграми.

Заповнивши таблицю, виділяємо її. Заходимо в розділ «Діаграми». Бачите набір діаграм?
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  Використовуючи ці кнопки, ви зможете зробити будь-який вид діаграми. Для створення гістограми, теж існує окрема кнопка.
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  Результатом стає поява діаграми.
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Діаграма може розташовуватися в будь-якій частині листа.

4.Настройка діаграми.

Вид діаграми також піддається регулюванню, через вкладку «Конструктор» або «Формат». Тут ви знайдете безліч інструментів, завдяки яким можете її змінювати. Якщо під коригування потрапляють дані, які беруть участь у створенні діаграми, зробіть її виділення і через розділ «Конструктор» клікайте «Вибрати дані».
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  Далі ви побачите вікно «Вибір джерела даних». Зробивши виділення області, натисніть «Ок».
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  Зміна вихідних даних змінило і саму діаграму.

Я буду радий, якщо питання: як побудувати діаграму в excel за даними таблиці став вам зрозумілий і простий. До зустрічі!

Більшість людей в даний час працюють, сидячи за комп'ютером. Так, комп'ютери займаю величезне місце в нашому житті. Багато вже навіть не користуються калькуляторами, досить скласти табличку, в яку потрібно просто вставити формулу, і програма сама все буде вважати. Іноді краще використовувати діаграми, за допомогою яких можна наочно стежити за змінами того чи іншого показника. Ви не настільки добре знайомі з офісними програмами, і відразу задалися питанням, як будувати діаграми, не хвилюйтеся все досить просто.

Побудова діаграм в Microsoft Office Excel

Microsoft Office Excel є досить потужним інструментом, що дозволяє обробляти величезну кількість даних і в наслідок зручно їх візуалізувати. Одним із способів візуалізації даних є діаграма Excel, що дозволяє створювати величезну кількість різних діаграм. А тепер давайте розглянемо, як робити діаграми Microsoft Office Excel 2003 і 2010. Створення діаграм в цих двох версіях відрізняється один від одного, а процес побудови діаграм в версії 2007 дуже сильно схожий на версію 2010 саме тому розглядати ми його не будемо.

Про те, як побудувати діаграму Microsoft Office Excel 2003:

· Для початку відкриваємо Microsoft Office Excel і тут створюємо нову книгу, в якій створюємо таблицю з даними

· Виділяємо створену таблицю

· Заходимо в меню «Вставка» і натискаємо на «Діаграма»

· Перед нами відкриється вікно, де необхідно вибрати джерело даних для створення діаграми. Через те, що ми вибрали вихідну таблицю перед створенням діаграми, то ми самостійно повинні заповнити дані в поле «Діапазон», після чого натиснути «Далі».

· Далі перед нами наступне вікно, де ми повинні вказати настройки для нашої діаграми. Тут можна вказати назву самої діаграми, назва її осей, можна налаштувати легенду, лінії сітки і встановити підписи даних.

· Далі необхідно вибрати місце, куди буде вставлена ​​наша діаграма, і натиснути «Готово».

А тепер про те, як створити діаграму в Microsoft Office Excel 2010. Тут все просто - практично всі дії такі ж, як і в версії 2003 відмінність тільки в тому, що після натискання кнопки «Вставка», діаграма з'являється на поточному аркуші. І щоб налаштувати створену діаграму потрібно натиснути на неї правою кнопкою миші і вибрати пункт «Format Chart Area», де можна знайти багато різноманітних налаштувань.

Діаграми в Microsoft Office Word

Microsoft Office Word є текстовим редактором, але, незважаючи на це, робота його не обмежується лише введенням тексту. Тут також можлива робота і з графічними об'єктами і навіть з діаграмами. Ви відразу подумали про те, як зробити діаграму в Microsoft Office Word, так давайте розглянемо деяку послідовність дій.

· Для того щоб почати побудову графіка в Microsoft Office Word, ви повинні мати хоча б найменше уявлення про те, як робити діаграми і графіки, за допомогою іншої програми - Microsoft Office Excel

· Отже, запускаємо редактор Word і створюємо новий документ (або ж використовуємо вже наявний файл), далі встановлюємо курсор миші в тому місці, де буде розташовуватися наша діаграма. Потім переходимо на вкладку «Вставка», де натискаємо на розділ «Ілюстрації» і тиснемо на «Діаграма».

· Далі перед нами відкриється вікно «Вставка діаграми», яке буде, як би поділено на дві частини. Тут в лівій потрібно вибрати пункт «Графік» і клікнути по ньому лівою кнопкою миші, виділивши його таким чином. У правій частині необхідно вибрати, який сподобався вигляд для нашого графіка. Виділяємо необхідну мініатюру також за допомогою лівої кнопки миші і натискаємо ОК.

· Потім чекаємо відкриття документа Microsoft Office Excel. Не дивуйтеся, але робоча область змінить свій вигляд. Ліва сторона екрану - це буде документ Word, а права частина - Exsel. На аркуші Excel необхідно ввести необхідні нам дані, задати потрібні параметри, перейменувати осі координат і змінити діапазон даних.

· У той момент, коли ви будете вводити дані в Excel, то ви можете спостерігати зміни в документі Word, що в лівій частині екрана. Після закінчення редагування даних графіка, потрібно просто закрити документ Excel, за допомогою хрестика, що знаходиться в правому верхньому куті.

· Якщо ви раптом захочете змінити графік, то необхідно зайти в контекстне меню «Робота з діаграмами», воно стане активним в тому випадку, якщо виділити будь-який елемент в області графіка. Навіть якщо ми допустили помилку в введенні даних, то можна зайти в меню «Робота з діаграмами», там знайти вкладку «Конструктор», де в розділі «Дані» просто натиснути кнопку «Змінити дані».

Ось, як скласти діаграму за допомогою текстового редактора.

Мене часто просять розповісти, як будувати діаграми і графіки в Excel, так що прийшов час заповнити цю прогалину. Тим більше, це та тема, знання якої вам дійсно знадобиться. Жодна ефективна презентація або аналітичний звіт не обходяться без графіка або діаграми, а коли вони побудовані зі знанням справи - така інформація безцінна. А для початку, давайте розберемося з загальними поняттями.

Діаграма в Excel - це графічний об'єкт, який характеризує певний процес або властивості, звані категоріями

Як прищепило, горизонтальна вісь X на графіку - це вісь категорій, на якій відображаються задані властивості. По осі Y (осі значень) відображаються величини, що характеризують ці властивості. На малюнку відображена гістограма продажів декількох продавців. Тут прізвища продавців відкладені по осі X, це категорії. Обсяги продажів (значення для цих категорій) відкладені по осі Y.

Кожен набір значень називається поруч. На наступному малюнку графік, побудований за двома рядами (наборам) даних:
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Найчастіше, вихідні дані для побудови діаграми знаходяться в осередках і діаграма пов'язана з цими осередками. Якщо змінити вміст пов'язаної осередку - на діаграмі воно теж зміниться. Якщо приховати комірки, дані пропадуть і з графіка.

Діаграма може розташовуватися на аркуші разом з іншими даними, або на окремому аркуші (лист-діаграма).

З чого складається діаграма Excel

Щоб правильно розуміти подальший текст про діаграми, давайте розберемося з яких частин вона складається:
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· Горизонтальна і вертикальна осі  - лінії, за якими відраховуються координати точок діаграми. Горизонтальна вісь (x) - категорій, вертикальна (y) - значень. На їх перетині знаходиться точка відліку координат;

· ряди даних  - набори даних для кожної категорії, безпосередньо відображені на діаграмі. У прикладі на малюнку вище, два ряди - Січень (синій) і Февраль (червоний);

· шкала  - рівномірно розподілені роздільники на осях, що вказують на значення в точці поділу. Потрібні лише для зручності «глядача»;

· Тема діаграми;

· назви осей;

· легенда  - список рядів даних з візуальним покажчиком на його зовнішній вигляд;

· лінії сітки  - лінії, що розділяють діаграму по горизонтальній і вертикальній осях для зручності кінцевого користувача;

· область діаграми  - це вся площину діаграми, на якій розташовані всі її елементи;

· область графіка- область, на якій розташовується саме графік;

· підписи даних- значення ряду, записані прямо в області графіка;

· Таблиця даних- Таблиця з вихідними даними, розташована під горизонтальною віссю.

Всі ці елементи настроюються, багато можна прибрати з діаграми і знову туди помістити.

Як побудувати діаграму в Excel

Тепер подивимося як же будувати діаграми в Майкрософт Ексель. Хочу сказати, що це легко, але все ж вимагає від Вас старанності, для отримання найкращого результату.

І так, щоб швидко побудувати діаграму, досить даних (разом з шапкою) і скористатися «гарячими клавішами»:

· Alt + F1 - для вставки діаграми на той же лист, що і дані;

· F11 - створити лист-діаграму

Все, діаграма готова, програма автоматично підбере її тип і швидше за все, це буде гістограма.

Але це прискорений варіант, який не завжди дає очікувані результати. Краще скористатися покроковим створенням, щоб весь процес був під контролем. Я опишу його для Microsoft Excel 2013, зрозумівши його, ви інтуїтивно зробите ці ж дії в будь-який з сучасних версій програми. А послідовність така:

· Звести в єдину таблицю дані  для побудови діаграми і виділити її разом з шапкою;

· На стрічці у вкладці «Вставка» знайдіть блок «Діаграми» і в ньому виберіть потрібний тип діаграми. Відкриється список з підтипами, де потрібно вибрати остаточний вигляд діаграми. До речі, почитайте про те,. Щоб подивитися всі типи одночасно - натисніть маленьку піктограму в правому нижньому кутку блоку «Діаграми». Якщо ви все зробили правильно - на екрані з'явиться діаграма і останній пункт вже необов'язковий;

· оформити діаграму
Ось так просто і швидко можна додати графік в Майкрософт Ексель. У наступній статті ми розглянемо, як змінити зовнішній вигляд діаграми і. Не полінуйтеся почитати, і тоді станете справжніми чарівниками візуалізації!

Діаграми - це графічний спосіб представлення числових даних, що знаходяться на аркуші, зручний для аналізу і порівняння.

  IV.  Домашнє завдання.
1. Що діаграма?
2. Як її створити?
                                                                                            Викладач

Луцик Ярослава Ярославівна

